

滿地可華人宣道會恩典堂

MONTREAL CHINESE ALLIANCE GRACE CHURCH

2021 年報

2021 Annual Report



02.20 2022

目录

| | | |
|------------------------|-----------------|----|
| 末世的苦难和盼望 | 吴 豪 牧师 | 1 |
| 2021 年兒童事工報告 | 林宜君 传道 | 6 |
| 2021 年神学实习及教牧助理工作报告 | | |
| | 刘轶贻 弟兄 | 9 |
| 2021 侍奉部工作报告 | 郭立国 长老 | 12 |
| 2021 年教育部工作报告 | 陈 刚 长老 | 13 |
| 2021 年财务部工作报告：传承和应变的一年 | | |
| | 陈沛俊 长老 | 14 |
| 2021 年关顾事工总结 | 张治龙 长老 | 16 |
| 2021 年行政部工作报告 | 简伟明 长老 | 18 |
| 2021 年宣教部工作报告 | 王简学 长老 | 21 |
| 2021 英文堂侍奉报告 | Caleb Cherng 长老 | 23 |
| 2021 法文堂侍奉报告 | Emily Schell 姐妹 | 25 |
| 财务收支情况表 | | 26 |
| 财务状况表及附注 | | 27 |

末世的苦难和盼望 - 2021 年教会圣工回顾

吴 豪 牧师

我想很多人和我一样，都没有预料到，2021 是另一个疫情年，我们继续在疫情的起起伏伏，一波一波病毒变种的侵袭，甚至疫情更加糟糕的状况，持续的隔离，政府颁布的更加严苛的防疫政策，教会大门的持续性关闭（虽然经历了短暂的开放）中度过。很多人可能都会以为（包括不少基督徒在内），这些外部层出不穷的状况，会对教会这个以群体聚集为主要活动形式的团体，带来致命的打击，教会奉献一定会减少，人员一定会流失，甚至很多教会会面临关门的窘境。这都是人的想法，不信神的人的想法，或者是小信的人的想法！教会是神的家，是耶稣基督的身体，神亲自在教会中呼召祂的百姓，聚集他们，并且透过我们的大牧者耶稣基督，牧养，管理教会这个团体；是神亲自大发热心，建造和延续教会的工作，这不是人的工作。教会事工的开展和延续，并不取决于人的意愿和外部的艰难，虽然神的确会管教祂的百姓，洁净教会，甚至让教会关门，来重整神的教会和百姓，但是这样的情况，往往出于人的罪，缘于教会内部的纷争和混乱，而并不是外部环境的挑战和艰难所带来的结果。相反，外部的环境越是困难和充满挑战，神的教会通常会更加兴旺，教会的圣工往往有更加蓬勃的发展。基督的教会在历史上的经历，一次次向我们显明了这个事实，恩典堂在 2021 年持续的疫情中，所经历到的神丰富丰富的供应，也再次为这个事实作了有力的见证。



2021年教会的主题仍然沿用“信仰承传，作主忠仆”，但是我们的焦点放在了如何在末世的大背景下，承传基督的信仰，为主在末世的混乱中衷心作见证。想到末世的主题，也是疫情的泛滥，所引发的思考。耶稣在圣经中教导，末世的时候，有灾荒，瘟疫，战争，人心的罪恶要显露出来，不法的事情要增多。在过往疫情的日子里，面对各种社会乱象，基督徒不由自主地会想到耶稣所说的话。我们也不得不承认和面对一个事实，虽然我们并不知道耶稣什么时候会再来（那日子只有神知道），但是我们可以确定的是，我们已经生活在末世的末世了。如何在这样一个充满着各种不确定，甚至随时可能面临影响全球的公共危机事件，并且人心不古的末世，坚守我们的信仰，继续为主做工，这应该成为每一个基督徒思考的问题，也因为这个原因，我特别选择了彼得前后书作为2021年教会的主日证道经文。

彼得前后书是使徒彼得写给分散在小亚细亚的众教会的两封书信。这些教会的信徒因为信仰的缘故，当时遭受了极大的苦难和逼迫，其中包括教会中的假教师和假先知的迷惑。为了鼓励和坚定这些信徒，彼得在前书中强调了在苦难中的忍耐和效法基督受苦的心志，以及不以恶报恶，持守圣洁生活的重要性；在后书中催促基督徒谨记神的道，抓住耶稣要再次降临的应许，不要怀疑，持续地在知识和恩典上长进。虽然对于生活在北美的我们，今天我们所处的时代和社会环境，和当时的信徒并不完全一样，所面对的因为信仰而来的苦难和逼迫，也以更加隐蔽和内在的



方式，出现在我们的生命经历当中，但是彼得的这些劝勉，对于我们同样适用，特别是在末世的末世，显得尤其弥足珍贵。外部流行的病毒和瘟疫，以及因着病毒所带来的各种外在生活环境的改变，都是显露人心的催化剂，把我们里面一切的骄傲，苦毒，怨恨，不信，没有爱的种种罪性都曝露出来，让我们重新认识了我们自己。我们惊讶地发现，我们根本没有自己想象的那么属灵，我们里面其实没有忍耐和爱人如己的心。我们过于相信自己的判断，匆忙地下着结论，并且希望别人都赞同我们的观点，固执地相信自己总是对的；病毒临近的时候，我们更多地在考虑着自己的安危，而忽视了那些更加需要在疫情中被帮助的人；危机来临的时候，我们轻易地就失去了内心的平安和盼望，陷入恐惧和忧虑当中，发现自己的信心原来如此地不堪一击；面对困难和苦难，我们总是自己在想办法，解决问题，甚至以妥协和违反神的命令为代价地找出路，并没有效法基督存心忍耐，并且把一切都交托给那一位按公义审判人的主。从这些角度来说，我们可能要感谢这场瘟疫，给我们带来的全方位的属灵诊断。

彼得在他的书信中，向我们大声疾呼，不要因为犯罪而受苦，要因着行善，因着义，因着基督的缘故受苦。彼得向我们诠释了苦难的积极意义，让我们透过神的视角来看待苦难：这是神的旨意（彼前 3:17），是神对我们信心的考验（彼前 1:7），是要让我们效法基督（彼前 4:13）。虽然疫情显露了我们心中的罪恶，但是疫情所带来的苦，也把我们引向基督，我们开始意识到神在这场疫情的背后，祂想要成全的更大的事情：祂让



我们看到自己的软弱和有限，让我们看到生命的短暂和虚无，让我们开始从祂那里再次寻求生命的意义和价值；透过彼得的话语，我们看到耶稣人性中的完美，祂回应苦难和我们截然不同的态度，以至于我们被耶稣的荣光照耀和吸引，愿意谦卑地在疫情中效法祂的榜样；彼得告诉我们，我们每个人都是活石，只有和其他的活石一起被搭配和建造，才能成为属灵的殿，教会中信徒的合一和彼此相爱是何等的宝贵，因为爱能遮掩许多的罪，特别在困苦和艰难来到的时候，疫情的苦难考验了我们中间的合一，我们开始学习放下偏见，求同存异，持守神已经赐给我们，在我们中间的合一。

除了在主日的讲台，神透过彼得前后书的宝贵教导，充足供应了我们的需要，过去一年，神在教会的各项圣工中对于恩典堂的引导和祝福，也是不胜枚举：因着周二牧者和长老同工之间持续的祷告会，教会的领袖团队更加合一，大家对于彼此的了解也更加深入，事工之间的合作也更加默契；因着疫情的缘故，中、英、法三堂同工之间的交流和合作更加频繁，增加了彼此的认识和了解，增进了教会的合一，不同崇拜的弟兄姐妹更像是一个属灵大家庭的成员；虽然因着疫情，很多聚会不得不改到网上举行，但是这丝毫没有影响弟兄姐妹传福音的热情，神不断地把得救的人数加给我们，在2021年有将近20位弟兄姐妹在恩典堂受洗归入主的名下；主把不少的弟兄姐妹从其他的地方带领来到我们中间，加入到了我们的教会，2021年有十



几位弟兄姐妹申请成为了教会的会友，教会的中英文堂也顺利地完成了会友班的课程，让教会现在注册的会友都有机会完整地了解宣道会的历史，异象和信仰传统；2021年教会有6对新人在基督里结合，组建了属神的家庭，特别是在英文堂，有很多年轻的夫妇家庭出现，他们中间很多人已经是教会的核心同工，给教会英文堂家庭事工，小组团契事工，无疑带来了更多的资源和全新的风貌；在教会治理章程的制定方面，2021年我们也取得了不小的突破，经过多方的讨论和咨询，最新的治理章程终于定稿，等待之后会友大会的最后通过。如果要继续数算下去，可能还要再多写出好几页的纸来，回顾过往，我们只能为我们从神领受的一切恩典，和祂在我们中间成就的一切美事，谦卑地，把一切的荣耀都归给祂。

疫情还没有过去，病毒仍然肆虐，我们需要继续学习和病毒共存，靠着主的恩典，敬虔度日，建立基督的教会，完成神给我们的使命和托付。虽然苦难没有结束，或者更大的苦难还将继续临到我们，但是我们过往的经历，让我们有充分的理由相信，神的应许，祂的恩典和信实永不改变，祂必要加给我们足够的力量，让我们在末世的试炼中经历得过，并且祂不会迟延祂的应许，时候将到，祂必沛然降临，施行审判，迎接祂的儿女到永远的荣耀里，为此，我们要欢喜快乐，即使在苦难和疫情中仍然要欢喜快乐，因为主耶和華是我们的拯救，盼望和喜乐。



2021年兒童事工報告

林宜君傳道

兒童主日學例行事工：

- 線上兒童主日學 / 七月中實體主日學重開與各項相關事工（活動內容安排，註冊，消毒…）
- 主日學教師定期會議
- 中文堂家長培訓聚會：教養孩童品德課程 / 教養兒女的 14 個福音原則
- 英文堂家長讀書會
- 兒童主日學教材及活動材料購買、分發與製作

兒童主日學特別事工：

- 兒童聖經抄寫活動：今年我們抄寫了腓立比書和約翰福音
- 英文堂復活節兒童獻詩（詩歌練習、錄製）
- 中文堂母親節兒童獻詩（詩歌練習、錄製）
- 徵招新同工參與教師培訓（恩福協會主辦）並持續栽培跟進有意願者加入教學或輔助團隊
- 參與聯合宣教大會，培育孩童認識宣教士並為他們禱告
- 萬聖節兒童特別聚會
- 主日學家庭分享禱告聚會
- 主日學聖誕家庭日活動

教會事工：

牧養 – 講道；禱告會帶領；新生活班教學；個人關顧輔導 / 門徒訓練；家庭探訪

會議 – 教牧同工會；長議 / 執會；特別聚會籌備會議

團契 – 但以理團；長青團



行政 – 週報資料蒐集、編寫、檢閱與通告；信件處理及財務工作（直到教會重開同工回歸）；教會重新開放事宜（政府區會政策蒐集與傳遞、網路註冊組連絡跟進、出入登記表更新與記錄、清潔消毒用品購置與補充、教會告示更新…）；教會章程修正整理與公佈；會友大會事宜（會友名單、信息更新、連絡與跟進）；其他行政事工（翻譯、預備受洗證書及送書、號角廣告修改、聖餐發送…）

進修 – 聖經輔導進深班課程；家庭事工書籍；恩福教師培訓；聯合宣教大會；區會年會 / 退修會；證主健康家庭大會

兒童主日學事工回顧：

感謝我們的神是在曠野開道路、在沙漠開江河的神！

在疫情的逼迫下，給我們開啟一個網路的空間，讓孩子們藉著聖經的抄寫，不但學習祂的話也有一個互動的機會！在分享中，看見孩子對神話語的認真，看見他們用圖畫表達神的心意，看見神造他們每個人是怎樣的不同、怎樣的特別，看見他們生活中的點滴…等，這些都是極寶貴的經歷！

在教師的徵招和訓練上，也是神奇妙的帶領！當我正愁著怎麼帶領線上訓練時，恩福協會舉辦了一個月共四次的線上教師培訓！同時，神也感動一些家長和弟兄姊妹有負擔參與這次培訓！我自己也藉此重溫許多帶領孩子屬靈成長的功課！另外，感恩神垂聽禱告！從參與培訓的家長中興起一些新的教師在我們當中！當我陪伴他們預備教學時，看見他們愛神愛人的心和神給予他們的恩賜，我不禁感謝讚美神！在主日學重開的過程中，神興起家長投入到同工的行列，讓我們見證到神是以便以謝的神！新教材的使用也是有神的手在其中！因為過去的教材已經使用多年，在疫情前



我們也討論要更新，但一直沒有決定。直到舊的快要用完我提出可能的新教材時，我的同工告訴我她也正想跟我建議使用這個教材，而我也剛好在疫情前回台灣時買了一本，神的時間和安排真是叫人無話可說！

在家長的培訓上，是這幾年主日學事工的重心！孩子生命的成長，與家長的生命息息相關！然而，家長自己的挑戰也是很大的！在疫情中更是加劇！有自我的調適、與神的關係、配偶和親子的關係還有學習工作中各方面的壓力再加上病毒的威脅混雜在一起！我們定期的家長聚會，常常是超過時間，大家不願意離開的！也因此，家長各人的關懷陪伴超過了培訓的需要！感謝聖經輔導的課程和網路的平台成就了許多輔導陪伴的機會！但是，一方面感恩一方面也請同工們為我們主日學家長代禱！還有，盼望神興起能夠服侍這些家長的夫婦，特別是弟兄！

最後，請大家為英文堂的兒童主日學禱告！在疫情這兩年有好幾個家庭搬家離開這裡，都是好多年的弟兄姊妹和同工！本來人就不多的主日學，現在更少了！（4~5 個家庭，6~8 個孩子）神的恩典，我們仍然有忠心教導孩子的老師（家長）！求主帶領我們前面的路程！給我們方向和指引！



2021 年神学实习及教牧助理工作报告

刘轶赅弟兄

去年疫情依然持续，但是神的信实恩典却始终够用。感谢各位牧长同工的信任，从 2021 年 10 月开始，接纳我成为教牧助理，主要协助吴豪牧师及教会领袖团队做关怀牧养的工作。虽然开始时间不长，但是有很多的机会学习和思考，并且得到更多服事的机会。神不但带领我看到教会关顾方面的需要，也帮助我思考如何在教会层面配合牧长们更好关怀和牧养弟兄姐妹，同时也有机会和同工们一同配搭服事。

首先是和牧长同工们及时沟通，一同协调关顾牧养事工。每个星期二，教牧同工与牧者长老同工两个团队都会开会，一起商讨教会各样圣工，并且透过祷告将其交托给神。在此过程中，神给我看到团队事奉的力量。虽然我个人的能力有限，但是神借着同工们贡献许多建议和意见，同时也积极参与其中。这就使得需要关顾的对象的情况被更多教会领袖所了解，以便于教会可以更加全面地照顾到不同肢体的需要。

其次，神给我们看到团契小组对于关顾事工的重要地位。受到疫情的影响，教会肢体的实体敬拜和团契小组的线下活动受到很大的限制。然而，教会好多团契小组却始终坚持在网上聚会，使得肢体彼此间有更多的联系。很多团契小组不但一同聚会，也在网上开始每天一起读经，背经文和灵修。好多小组同工也透过网络平台一同分享代祷，彼此劝勉鼓励。感谢神，小组和团契的同工们做了许多努力帮助弟兄姐妹渴慕神的话语，和大家一同经历神够用的恩典。这些互动也使得肢体间关系变得更加紧密，也更加容易做到彼此相顾，互相扶持。



虽然身体不在一处，但是借着 Zoom 等网络平台，依然可以维持交通，一同分享彼此的重担。同时，借着网络媒体，也使得大家更快地知道肢体的状况和需要，以至同工弟兄姐妹们可以第一时间介入其中。教会的关顾需要尽最大可能地发挥团契小组的作用，因此需要尽可能鼓励弟兄姐妹们加入小组，以至于在一个属灵的团体中可以彼此相顾，互相守望代祷并提供支持。随着教会的发展，许多新的团契也会不断出现，比如中文和英文年轻夫妇团契。同时许多新的小组也需要被建立起来，例如刚刚受洗的肢体的小组，慕道朋友的小组等。

接下来，神也带领我们看到，教会有些特殊需要的群体，需要集中教会力量来进行关顾。感谢神，我们教会经过三十多年的发展，会众包括各个年龄层的弟兄姐妹。对于年长的肢体，每年教会都会有特别的行动加以关顾。去年的重阳节期间，教会的牧长同工们一起探访了 50 多位七十岁以上的肢体。这些长辈大多数集中在长青团，蒙恩团，温州团契，怀恩团以及南岸读经学道等几个教会团契。很多都曾经在教会服事敬拜多年。教会借此机会向他们表达尊敬和感激，也倾听他们的心声。面对很多长辈的实际情况，同工们和他们一起面对身体的软弱，心灵的需要以及疫情所带来的各样的挑战。另外，对于身体软弱需要手术治疗的肢体，关顾部同工积极推动网上接龙代祷，为他们能顺利渡过手术和治疗的过程提供灵里的支持。对于一些身体，属灵方面需要个别关顾支持的肢体，教会牧长和关顾部的同工也联络大家不但提供代祷，关怀，也给与实际的帮助。



教会的关顾工作也和其他部门的服事分不开。最明显的例子是新来教会的人。对于这个特殊的人群，包括以后的初信和刚刚受洗的肢体在内，教会的几个部门需要一同合作，帮助他们融入教会。最初，拓展部同工积极在教会中接待他们，给他们传福音，带领他们归主。教育部的同工透过基要信仰班，受洗班以及新生活班等课程教导他们圣经的真理，而关顾部的同工会接下去帮助他们加入小组和团契，以便更好地融入教会。

感谢神，在进行神学学习的同时，神带领我开始在教会里与教牧，长执以及同工弟兄姐妹们跟多地配搭事奉。使我有机会从教会整体的层面来看待和参与关顾事工。同时，神也非常信实地帮助我安排时间，使得上课，服事以及作业的完成都得以有序顺利完成。教会的同工们也给我提供了许多无私的帮助。愿神带领我们在新的这一年里，不断经历他所预备的丰盛恩典，是我们的教会成为更多人的祝福。



2021 年侍奉部工作报告

郭立国长老

疫情延續至今快兩年，恩典堂的每位弟兄姐妹都在上主的憐憫慈愛和恩典的保守，看顧裏渡過。相信每位參與侍奉部的各組同工包括：網絡音視頻，詩班聖樂，教會重開服侍組。在恩主一切資源和人力的更新，調整，供應，加贈，培訓新同工，都以一個僕人使女的心態，用感恩，互相代求，堅持委身，謙卑受教的心志來服侍主和弟兄姐妹。深信上主已監察我們服侍的心。雖然在過程中我們曾有不足，欠缺，甚至虧欠主和人之處，祂都憐憫我們，且恩上加恩，力上加力，用慈容的笑臉恩待，幫助和鼓勵我們繼續靠祂完成主工。我們靠祂大能的手，用心靈誠實，照祂所賜的不同恩賜，同心合一，謙和的心彼此建立，扶持，互補互相理解。凡事尋求合祂心意顯出在主裏的團隊精神。將榮耀歸與祂！

願意在此分享自己對侍奉主的感受，心志和警戒。如聖經歌羅西書 3:23 所說：無論做什麼都要從心裏做像是給主做的不是給人做的。我覺得這是人服侍主的動機，也就是在我們的日常生活中，無論在家裡，教會，親友中，職場上，我們的言行都當看是在服侍主，且是恩典回應的機會。但願將來見主面的時候能坦然無懼，問心無愧，毫無指責且被祂稱為有忠心，良善，有見識的僕人使女！願以此共勉。

—— 事奉部 郭立國



2021年教育部工作报告

陈刚长老

恩典堂教会教育部注重在教会进行真理的教导，在神的话语上扎根，我们的信仰与传承离不开神的话。因着疫情的缘故，教会的主日学持续在线上进行。

2021年，我们进行了3次基要真理班，为受洗的弟兄姐妹们进行了2次受洗班的课程。其中在暑期对全体教会会员进行了会友班的学习，了解宣道会的历史和宣道会的信仰传承，以及宣道会的异象与使命，激发弟兄姐妹们传福音的热情。宣教部也进行了门徒培训和传福音的培训，很多弟兄姐妹踊跃参与，在圣诞节前夕走出去发单张，邀请人来参加教会的圣诞节福音聚会。

主日学的课程在线上持续进行，上午的四福音班和下午的旧约班为教会通过了学习新旧约圣经的机会。还有周一晚上和周四晚上的讨论，借着雅各书和加拉太书讨论信仰中的一些重要课题，让参与的弟兄姐妹们分享生命成长的经历，彼此鼓励互相扶持了。

在此，教育部也邀请更多的弟兄姐妹们参与教会的主日学，在神话语上装备自己，信仰扎根，建立良好的灵修生活，在这末后的时代，抵御各样的异端邪说，不致随风摇摆。



2021 财务部工作报告：传承和应变的一年

陈沛俊长老

又到了辞旧迎新的时刻，回首 2019-2021 这三年的侍奉，每一年都充满了从未经历过的挑战，不禁感慨，如果没有神的保守和带领，没有弟兄姐妹们的鼎力相助，光靠人的力量，怎能平安度过这艰难的三年！

进入 2021 年，疫情时好时坏，和 2020 年的一下子切换到 Online 不同，2021 年重返实体聚会和具体怎么重返挑战着大家的应变能力。无论是主日敬拜，还是奉献的方式，我们都在不断摸索如何更好地实现线上和线下同时进行的方式，以便保证弟兄姐妹和慕道朋友们都能更方便更多元化的链接到教会生活，不至落单。虽然挑战很大，但我们的神是信实的，他的恩典是够我们用的。好在我们财务部很早之前就开通了 Online Banking、申办了多张 Deposit 卡、更换了工资处理系统、申请了美金账户，购买了新的电脑和软件系统等等，所有这一切都为我们的新老同工熟悉掌握，保质保量的完成财务部线上线下的日常工作提供了坚实的保障。

2021 年是我作为财务长老的最后一年，我感觉最重要的任务，是为教会准备一个可以长期稳定侍奉的团队，以免因为 3 年的人事变动，影响到教会的平稳运行，也避免担子长期落在某位弟兄姐妹的身上，造成个人的超负荷。感谢神的呼召，也感谢经纬姐妹的推荐，把孙文昊姐妹、智文恺弟兄陆续增添到我们的财务核心同工小组。在每笔支付中，在每个星期的银行数据导出中，在每个月的月结准备中。



小组的同工都积极参与进来。在共同的经历中，不仅仅是一起了解如何处理教会的各项财务事工，同时也实现了教会内部财务状况的互相审计和互相监督的工作。在新的一年里，感谢神，又有廖云鹏弟兄的加入。希望通过财务核心同工小组的各位弟兄姐妹侍奉，能够帮助到新的财务长老，Ming-Te 弟兄更好地去促进中英文堂的联合侍奉。

感谢神的怜悯和不离不弃的爱，也感谢神保守了我们起初的爱心，很高兴地看到神兴起了许多的弟兄姐妹们加入到服事的行列，也感谢弟兄姐妹的包容和协助，在这不平凡的岁月里，我们一起同蒙主恩，同奔天路。最后，愿平安、仁爱、信心从父神和主耶稣基督归与弟兄姐妹们！并愿所有诚心爱我们主耶稣基督的人都蒙恩惠！



2021 年关顾事工总结

张治龙长老

感谢赞美主，又到了数算主恩的时间！今年教会的关顾事工，继续推行以小组团契为主，人人都参与的模式。小组团契的同工们，发挥了重要的职分，使兄弟姐妹在疫情当中，依然能够经历到从主而来的平安和关爱。所有参与关顾事工的兄弟姐妹都是有福的，因为主耶稣说：『你们这蒙我父赐福的，可来承受那创世以来为你们所预备的国；……我实在告诉你们，这些事你们既做在我这弟兄中一个最小的身上，就是做在我身上了。』马太福音 25:34, 40。

1. 对教会中经历特别患难兄弟姐妹，关顾事工的众同工协调参与，一起祷告协助，一同在患难中经历了主的恩典和荣耀。

「若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。你们就是基督的身子，并且各自作肢体」哥林多前书 12:26-27。

2. 由成牧师师母和郭一军长老代领，通过 Zoom 多次举行关顾座谈会，分享家庭关系、亲子关系和基督徒的生命生活等等。关怀鼓励疫情中的兄弟姐妹，消除孤独和忧虑，靠主耶稣刚强壮胆，满有喜乐盼望。

3. 由林春祥执事策划，教会牧师长老同工共同参与，在重阳节期间，关顾了教会 70 岁以上的兄弟姐妹。前后探访了 70 多位长者，一起祷告。了解到由于疫情的原因，对年长的兄弟姐妹带来更多的影响，一方面网络的聚会对于很多老人家不是很便利，另一方面，他们也更愿意在实体聚会中彼此交流。



4. 有兄弟姐妹反映，教会关顾事工人力不足，之前教会有多位专职同工关顾事工。教会聘请刘轶赅长老作为牧师助理，协调教会的关顾事工。感谢主的预备！『亚伯拉罕给那地方起名叫「耶和华以勒」，直到今日人还说：「在耶和华的山上必有预备。」创世记 22:14』。

5. 教会有多位同工参与英文圣经班的事工，关顾鼓励新信主的兄弟姐妹和慕道友，拓展神的国度。两期圣经班有 16 多位兄弟姐妹信主，也有多位受洗，并且参与神国的事工。感谢赞美主的恩典！同工们也经历到主的同在，更深的认识主，生命得着造就。主说：『有了我的命令又遵守的，这人就是爱我的；爱我的必蒙我父爱他，我也要爱他，并且要向他显现。』约翰福音 14:21。

在新的一年里，求主继续带领保守，赐给我们属天的智慧、能力和力量！使教会中更多的兄弟姐妹，能参与到小组和团契当中，特别是那些因为疫情而停止团契生活的年长的弟兄姊妹，使他们有来自于教会持续稳定的牧养和关怀。对于教会的牧长执和各团契小组的同工，因着所承担教会的各项事工、以及对团契小组成员的牧养关顾工作，也需要彼此之间的关顾交通！盼望神亲自带领、装备、建造和牧养教会的同工团队，感动预备兄弟姐妹都能参与神国的事工！

『不是我们爱 神，乃是 神爱我们，差他的儿子为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。亲爱的弟兄啊， 神既是这样爱我们，我们也当彼此相爱。从来没有人见过 神，我们若彼此相爱， 神就住在我们里面，爱他的心在我们里面得以完全了。』约翰一书 4:10-12。



2021 年行政部工作報告

簡偉明長老

2021 年度行政部同工：包括簡偉明、智宏、陳伯強弟兄

1. 文書組：王玉煥、葛敏、于敏、諸葛瑛、司徒美美

工作：負責收集及編印每週主日的程序表；統計每週的奉獻及記錄各奉獻者的名單；編印每年的會友通訊錄、堂慶年報和宣教年會特刊等。

2. 堂務組：智宏、陳伯強、許京坡、穆泉、王學容

工作：負責教堂內外大大小小的維修和保養；維護教會的清潔和地方衛生。

3. 膳食組：陳黎翠容、駱郭倩如、周美娟、林陳玉英、莫曉珍、林敏玲、劉露霏、張霞

工作：負責管理、清潔廚房內一切的器材和用具；預備每週主日弟兄姊妹的午膳和所有特別聚會的膳食安排（因疫情暫停）。

“凡事長進，連於元首基督；全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長”（弗 4:15-16）



回首 2021 年，感謝讚美神！面對疫情在本地幾度爆發，教會面對疫情所帶來的諸多挑戰，在逆境中為基督作美好的見證。我們深感主恩滿溢，更親眼看到恩典堂的教牧同工和弟兄姊妹如何持守神所賜的異象，默默地為神國度華人教會的復興而全心擺上。在每項事奉中，體會到人的智慧和籌算極為有限，若不依靠主，就徒然落在枉然勞力的困窘中。

感謝神，我們可以藉著禱告、仰望、交託神，把教會和肢體們的需要，一同禱告，彼此代求，藉著禱告拼發出的靈力，不但挑旺我們愛主的心，更是幫助前線事奉的人，認定基督才是教會的頭。

以下簡述 2021 年行政部的工作：

1. 兼職同工負責每週教堂的衛生清潔。
2. 為疫情期間的部分重開準備工作，購置所需的衛生消毒和防護用品；配合重開小組的安排，組織同工參與。
3. 請驗房師檢測建築物漏水隱患。
4. 修復供暖的燃氣暖爐故障並與燃氣服務公司簽訂維護合約。
5. 教會附堂和附樓三樓的電視機增加無線投屏功能，方便同工使用。
6. 升級教堂无线网络系统。
7. 購置手提電腦和配套附件用於崇拜直播和會議直播。



8. 購置和安裝 PTZ 直播系統，作為大堂崇拜專用視頻攝像頭。
9. 組織安排會友大會的兩次網絡投票。
10. 及時清理冬天房頂邊緣的冰掛，避免損壞建築物和確保安全。

「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。」（詩 127:1），願神紀念眾同工的辛勞，展望未來的歲月，更祈求神賜福我們的服事，期望我們各人的心，在神的恩典下謹守並警醒，靠著神的恩典和能力，並眾同工的努力，在處理一切行政實務上更得心應手，再創高峰，榮神益人。



2021年宣教部工作报告

王简学长老

2021年是疫情肆虐的第二年，教会和会众都面临着各样的困难和挑战，宣教部也是如此。一方面更多的人在疫情情况下情绪低落，需要福音，另一方面疫情肆虐，教堂几次封闭，所以如何在疫情情况下做好宣教工作，是我们同工们新形势下的新问题。感谢主，当我们愿意谦卑的来到主面前寻求祂的旨意时，圣灵带领我们一步一步的走了过来，现在回头看，所走过的路都充满了祂爱的怜悯，信实的恩典及能力的恩膏。去年的工作简单汇报几点：

门徒培训及灵修分享：

1. 疫情期间同工们坚持每周六清晨敬拜，读经，灵修；各种小组的活动一直未停。

2. 12堂生命影响生命的门徒培训：疫情期间许多人被困在家里，但也因而有了大量的闲暇时间，我们利用这段时间先后对同工们进行了“生命影响生命”的12堂门训，意在每个同工经过这几周的训练，明白真正要传的不但是基督的真道，也要彰显基督死里复活的生命。

3. 10堂天国酵母门训。主要是培训大家传福音的一些方法和工具的操练与使用

教会宣教年会，圣诞夜布道会及教会新人的关怀。教会宣教小组的同工在教会的各样宣教事工上都积极的参与，按照神赐给我们不同恩赐而衷心的摆上。



街头，超市发传单，传福音。圣诞期间，宣教部 20 多位同工走上街头，超市分享福音，共发出传单 500 多份。我们鼓励每位同工每年读一遍经，每年带一个人信主，今年同工们一共带领十几位新人决志信主。

为国内家庭教会做门徒培训。因着疫情，我们使用网络平台为国内家庭教会的同工们进行了一共四期超过 100 多位同工的培训，我们也同时把家庭教会的同工邀请到我们的教会来做他们生命的见证，收效很好。

2020 年展望。因着疫情仍然肆虐，2022 年仍然是非常挑战的一年，但我们相信主必会我们开路。

1. 同工们的灵修，培训，宣教等小组将继续进行。
2. 继续为家庭教会同工们提供支持及培训。
3. 跨国宣教的尝试。今天初我们就已邀请到多伦多跨文化宣教团队来我们教会作见证，当我们看到他们连续三年每年的短宣中都带 500 人以上的印度的未得之地的原住民信主时，看到哑巴开口，摊子起来行走时，我们都很受激励，会后就有 12 位弟兄姐妹填表愿意接受装备，在网络上尝试跨国，跨文化宣教。



2021 年英文堂侍奉報告

Caleb Cherng 長老

每個教會和會眾都必須不斷地在變化的海洋中航向。挑戰在於有效地適應變化，同時忠於教會的呼召和宗旨。

在 2021 年，隨著在線上崇拜和會議的新鮮感逐漸消退，昏昏欲睡的情緒開始蔓延，我們面臨著如何更好地參與教會社區的挑戰。許多時間和精神也花在如何按照政府規定重新開放教堂進行現場的崇拜，並同時能保持線上崇拜讓那些猶豫在公共場所聚會的人也能一起敬拜。早些時候，由於在現場參加的人數相對較少，我們將主日禮拜從禮堂移到教堂地下室進行了幾個月，這樣可以營造更親密的氛圍。到夏末，我們一半以上的成員來教會聚會，這促使我們搬回了禮堂。9 月份，經過一年多的視頻帶領，敬拜團重新回歸現場演唱。我們中間許多人為能夠終於與弟兄姊妹一起在現場敬拜上帝並彼此相交，而感到無比的喜悅。這是我們同工和志願者辛勤勞動的成果。

同時我們的一些同工有參與 Ambrose House 的建立也有組織許多的退休會和不同的活動。我們期待著要看神如何用這些新的合作來影響我們的城市和我們的校園。從 9 月份開始成加慶牧師離開了我們英文堂要專注於他的學習並且同時繼續他在法語堂和在 Ambrose House 的服侍。我們很感恩他多年來的侍奉和付出，也希望他繼續為天國而裝備自己。因此他許多的責任都傳給了長老，執事和同工們，並且我們希望這是一個成長和呼召新的領袖的機會。吳豪牧師也在更多參與英文堂，我們也有被他的侍奉祝福到。願上帝在這個牧者交接的時間賜給我們智慧與能力。



关于基督徒教育方面，我们在 2021 年的春季完成了系统神学的课程。这是一个从 2020 春季开始一个为期三个季度的课程。在 2021 年秋季，我们开展了一门全新的课程，名为“荣耀神的创造力”。在这门课程里我们将圣经学习与实践以及生活应用联系在一起，目的是为了通过欣赏艺术中的美从而更亲近神。在 2021 年最后一学期，吴豪牧师在英文堂完成了我们的会员课程。带领了英文堂的会众一起探索宣道会以及基础教义的发展史。

在 2021 年中，我们见证了许多叫人感动流泪的时刻。我们的 Calvin Lo 弟兄安息主怀。Calvin 一直是那个在苦难中还抱有勇气，喜悦和平安的榜样。他的一生对于恩典堂来说都是一个会被永远铭记的见证。伤心的同时也伴随了喜悦的泪水。在 2021 年，有 6 对新人在我们教会喜结连理。当新人彼此立下誓言时，我们也不断被提醒到，耶稣基督在健康或疾病中对祂教会的爱。

在疫情持续蔓延的时候，我们相信主耶稣一直与我们同在。因为祂昨天，今天，一直到永远都是一样的。（希伯来书 13:8）



2021 年法文堂侍奉报告

Emily Schell 姐妹

法语事工是一个正在成长的小型事工，由 14-20 岁的青少年组成，正在为未来的事工培养年轻的领袖。虽然恩典堂仍然是中国教会，但这里的年轻人正在成长，并在魁北克的法语区体验生活。法语是他们在学校与朋友交谈的语言，我们希望在他们的家庭和教会中都能给他们一个空间。我们的小组目前是青少年居多，但我们希望这项事工能够不断发展，最终能够为周围的法语社区服务。同时，我们能够专门与这些年轻领袖一起工作，帮助他们与父母以外的人一起发现他们的信仰。在过去几年中，我们举行了洗礼仪式，并开始了周五晚上的事工，我们正在培训年轻人自己领导圣经学习和讨论。在周日上午，每个人都密切参与布置、敬拜和带领祷告。我们希望这些年轻的领袖能够教导他们之后的下一代，这也是我们在去年的主要重点。



恩典堂: 财务收支情况表 (1/2)

Montreal Chinese Alliance Grace Church: Statement of operations (1/2)

常费收支表 General Revenue & Expense

| | | Actual | Budget | Actual | Budget |
|------------|-----------------------------|-------------|------------|------------|------------|
| 一. 常费 | 1. General | 2020.01-12 | 2021.01-12 | 2021.01-12 | 2022.01-12 |
| 常费总收入 | General Revenues (Note 4): | 397,874.13 | 388,076.00 | 369,414.58 | 383,644.00 |
| 教牧工资 | Salaries & Levies | 186,108.83 | 229,300.00 | 185,444.77 | 177,314.00 |
| 堂务清洁 | Cleaning Expenses | 5,750.00 | 5,700.00 | 4,300.00 | 7,800.00 |
| 日常维护 | Maintenance | 1,670.00 | 2,000.00 | - | 2,000.00 |
| 维修专项 | Construction Projects | - | 30,000.00 | - | 100,000.00 |
| 主日午餐补贴 | Sunday Lunch Subsidies | 940.00 | 5,000.00 | - | 3,000.00 |
| 堂务杂费 | Miscellaneous | 995.85 | 1,000.00 | - | 1,000.00 |
| 瓦斯费 | Gas | 2,817.63 | 9,000.00 | 2,402.97 | 10,000.00 |
| 水电费 | Hydro Quebec | 6,617.38 | - | 7,108.92 | - |
| 办公家具及设备 | Furniture & Equipment | - | 3,000.00 | - | 7,000.00 |
| 办公支出 | Office Expenses | 7,265.08 | 8,500.00 | 440.36 | 4,000.00 |
| 影印机 | Copy Machine Expenses | 3,092.18 | - | 2,978.31 | - |
| 教会保险 | Church Insurance | 11,520.00 | 12,000.00 | 12,434.00 | 12,500.00 |
| 电话电讯 | Telecommunication | 2,348.76 | 2,400.00 | 2,376.24 | 2,400.00 |
| 教牧旅费 | Pastoral Travel Expenses | - | 3,000.00 | - | 3,000.00 |
| 崇拜部 | Worship Expenses | 803.23 | 6,000.00 | 2,177.83 | 4,000.00 |
| 外请讲员 | External Speaker | 1,661.80 | - | 808.39 | - |
| 诗班 | Choir Expenses | 145.00 | 1,000.00 | 110.70 | 1,000.00 |
| 堂庆/节庆支出 | Anniversary & Xmas | - | 2,000.00 | - | 2,000.00 |
| 关顾部-常费 | Care Expenses | 2,370.77 | 7,000.00 | 5,389.12 | 7,000.00 |
| 关顾津贴 | Care Allowance | 4,800.00 | 4,800.00 | 4,800.00 | 4,800.00 |
| 教育部-常费 | Education Department | 217.80 | 3,100.00 | 385.09 | 3,000.00 |
| 儿童事工 | Children's Ministry | 957.15 | 1,200.00 | 535.78 | 2,000.00 |
| 英/法文堂支出-常费 | English/French Service - G. | 379.74 | 12,600.00 | 998.39 | 10,600.00 |
| 银行手续费 | Bank Charges | 1,603.79 | 1,200.00 | 1,117.90 | 1,200.00 |
| 专业服务费 | Professional Fee | 349.01 | 400.00 | 387.51 | 400.00 |
| 折旧费用 | Amortization expense | 23,838.19 | 14,441.40 | 14,804.35 | 15,659.28 |
| 工资补贴 | Tax Credit on salaries | (10,227.93) | - | - | - |
| 政府购物税 | GST&PST Expenses | 1,887.84 | 4,000.00 | 1,865.86 | 4,000.00 |
| 外汇收益/亏损 | FX gain/Loss | 76.72 | - | 14.62 | - |
| 常费总支出 | Expenses: | 257,988.82 | 368,641.40 | 250,881.11 | 385,673.28 |
| 常费余额 | General Balance : | 139,885.31 | 19,434.60 | 118,533.47 | (2,029.28) |

恩典堂：财务状况表

Montreal Chinese Alliance Grace Church: Statement of financial position

| 流动资产 | CURRENT ASSETS | 2021-12-31 | 2020-12-31 |
|--------------------|---|-------------------|-------------------|
| 现金 | CASH(Note 1) | 268,000 | 327,270 |
| 临时投资 | Temporary investment(Note 2) | 908,187 | 725,582 |
| 其他应收 | Accounts receivable - Others(Note 3) | 1,010 | 950 |
| 流动资产总计 | TOTAL CURRENT ASSETS | 1,177,198 | 1,053,801 |
| | | | |
| 长期资产 | LONG-TERM ASSETS | | |
| 土地 | LAND | 100,000 | 100,000 |
| 建筑(净值) | BUILDING (NET VALUE) | 222,524 | 236,432 |
| 其他资产(净值) | OTHER ASSETS (NET VALUE) | 7,638 | 2,445 |
| 长期资产总计 | TOTAL LONG-TERM ASSETS | 330,163 | 338,877 |
| | | | |
| 资产总计 | TOTAL ASSETS | 1,507,360 | 1,392,678 |
| | | | |
| 负债&权益 | LIABILITIES & EQUITIES | | |
| 负债 | LIABILITIES | | |
| 流动负债 | CURRENT LIABILITIES | 2021-12-31 | 2020-12-31 |
| 应付账款和应付费 用 | ACCOUNTS PAYABLE AND ACCRUED LIABILITIES | 594 | 3,222 |
| 流动负债总计 | TOTAL CURRENT LIABILITIES | 594 | 3,222 |
| | | | |
| 长期负债 | LONG-TERM LIABILITIES | - | - |
| | | | |
| 负债总计 | TOTAL LIABILITIES | 594 | 3,222 |
| | | | |
| 权益 | EQUITIES | | |
| 基金结余 | FUND BALANCE | 1,389,456 | 1,241,045 |
| 当前收益 | CURRENT EARNINGS | 117,310 | 148,411 |
| 权益总计 | TOTAL EQUITIES | 1,506,766 | 1,389,456 |
| | | | |
| 负债&权益总计 | TOTAL LIABILITIES&EQUITIES | 1,507,360 | 1,392,678 |

Notes

| | | | |
|---------------|---|-------------------|-------------------|
| Note 1 | 现金CASH | 2021-12-31 | 2020-12-31 |
| | RBC Check Account-CAD | 161,312.93 | 120,931.39 |
| | RBC Check Account-USD | 3,253.25 | 3,426.26 |
| | Tangerine saving Account-CAD | 103,434.19 | 202,911.94 |
| | Sub-total in CAD | 268,000.37 | 327,269.59 |
| | Verify | - | - |
| Note 2 | 临时投资Temporary investment | 2021-12-31 | 2020-12-31 |
| | RBC: 1 YR GIC@0.5% Cashable | - | 30,000.00 |
| | Tangerine GIC | 908,187.35 | 695,581.83 |
| | Sub-total in CAD | 908,187.35 | 725,581.83 |
| | Verify | - | - |
| Note 3 | 其他应收Accounts receivable - Others | 2021-12-31 | 2020-12-31 |
| | 120000 · GST receivable: July - Dec accrual | 537.32 | 382.02 |
| | 121000 · QST receivable: July - Dec accrual | 472.67 | 567.95 |
| | Sub-total in CAD | 1,009.99 | 949.97 |
| | Verify | - | - |
| Note 4 | 常费总收入General Revenues | 2021-12-31 | 2020-12-31 |
| | 400800 · Interest Income | 13,157.77 | 16,261.65 |
| | 401000 · General Revenue | 356,256.81 | 381,612.48 |
| | Sub-total in CAD | 369,414.58 | 397,874.13 |
| | Verify | - | - |
| Note 5 | 宣教总收入 Mission Revenues | 2021-12-31 | 2020-12-31 |
| | 405010 · Mission Revenue-EnDian | 73,141.00 | 68,347.95 |
| | 405020 · Mission Revenue-CMA GLOBAL FUND | 14,874.00 | 15,383.00 |
| | 405021 · Coronavirus Donation-GLOBLE | - | 4,804.49 |
| | 405022 · Coronavirus Donation-LOCAL | - | 12,238.86 |
| | 405023 · Chinese Family Ministr | - | 4,800.00 |
| | 405100 · Mission Rev.-Saminary Training | 100.00 | - |
| | Sub-total in CAD | 88,115.00 | 105,574.30 |
| | Verify | - | - |

| Note 6 专项奉献 Special Donations | 2021-12-31 | 2020-12-31 |
|---|-------------------|-------------------|
| 405021 · Coronavirus Donation-GLOBLE | | 4,804.49 |
| 550012 · Global Emergency Response Fund | | 4,804.49 |
| Net | - | - |
| 405022 · Coronavirus Donation-LOCAL | | 12,238.86 |
| 550220 · Coronavirus Donation-LOCAL | | 12,238.86 |
| Net | - | - |
| 405023 · Chinese Family Ministr | | 4,800.00 |
| 550230 · Chinese Family Ministry | | 6,800.00 |
| Net | - | (2,000.00) |



滿地可華人宣道會恩典堂
405 Marie-Anne St E,
Montreal, QC, Canada H2J 1Z9
mcagc.montreal@gmail.com
514-849-0466